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 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

     
 

Πέμπτη, 27 Ιουνίου 2024 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 
 
 
 
Προς: 

1. τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα, 
2. τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη, 

 
Θέμα: «Δηλητηρίαση μαθητών Λαμίας από γεύματα παραγωγής και διάθεσης 
της εταιρείας «Γιαννίτσης Logistics» 
  
Κύριοι Υπουργοί,  
 
Σύμφωνα με απάντηση του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σταμενίτη 
στην υπ’ αριθμ: 2679/19.01.2024 Επίκαιρη Ερώτησή μου με θέμα: «Πώς θα γίνει ο έλεγχος 
στην αγορά γάλακτος στην Βοιωτία από τα μικτά κλιμάκια του Ε.Φ.Ε.Τ. και του ΕΛΓΟ 
ΔΗΜΗΤΡΑ», αναφέρθηκε μεταξύ άλλων ότι «…υπάρχει πρόβλεψη σύμφωνα τόσο με το 
Προεδρικό Διάταγμα 223/2000 όσο και με το 71/2018, για την ίδρυση Περιφερειακών 
Διευθύνσεων του Ε.Φ.Ε.Τ. και για τις 13 περιφέρειες της χώρας. Ωστόσο για λόγους 
που σχετίζονται με τον περιορισμό των πόρων, αλλά και την ύπαρξη εναλλακτικών 
λύσεων, ως τώρα έχουν συσταθεί 9 περιφερειακές Διευθύνσεις, εξαιρουμένης της 
Στερεάς Ελλάδας.»  
 

Η εταιρία “Γιαννίτσης Logistics”, με εγκαταστάσεις στην Λαμία,  έχει αναλάβει ένα μεγάλο 
αριθμό έργων από το ελληνικό Δημόσιο που αφορούν κυρίως τη σίτιση σε νοσοκομεία και 
σχολεία. 

Ειδικότερα, πάντα σύμφωνα με την ιστοσελίδα της εταιρείας έχει αναλάβει: α) Τη σίτιση των 
ασθενών και εφημερευόντων ιατρών του Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας επί σειρά ετών.  β) Τη 
μίσθωση του εστιατορίου- κυλικείου του Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας με φαγητά self service, 
έτοιμα γεύματα για την εξυπηρέτηση των επισκεπτών, των ιατρών και του διοικητικού 

Athina Apostolidi

Athina Apostolidi
Δευτέρα, 22 Ιουλίου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5968

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

311

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/7/2024



 2 

προσωπικού του νοσοκομείου, γ) Τη σίτιση των νοσηλευομένων της Πολυκλινικής Λαμίας, δ) 
Τη σίτιση των νοσηλευομένων της Μαιευτικής Πολυκλινικής Τρικάλων, ε). Tη διακίνηση 
τροφίμων στο ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΙΤΙΣΗΣ & ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ-ΔΙΑΤΡΟΦΗ: ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ και συγκεκριμένα 
σε σχολεία σε περιοχές της Φθιώτιδας, της Άμφισσας, του Καρπενησίου, και του Δομοκού για 
το χρονικό διάστημα από τον Μάρτιο του 2016 έως και σήμερα, στ) Την προμήθεια έτοιμων 
γευμάτων για την κάλυψη των συσσιτίων στο Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας, ζ).Την προμήθεια ειδών κυλικείου και καντίνας στο κατάστημα κράτησης 
Δομοκού Φθιώτιδας, η) Τη σίτιση των σπουδαστών του Τ.Ε.Ι. Στερεάς Ελλάδας στη Λαμία, 
στην Άμφισσα και στο Καρπενήσι, θ) Την εκμετάλλευση των κυλικείων των κτιρίων του Τ.Ε.Ι 
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ στη Λαμία και τα Ψαχνά Ευβοίας, ι) Την προμήθεια τροφίμων παιδικών 
σταθμών στη Λαμία, ια) Την σίτιση των μαθητών του μουσικού Γυμνασίου-Λυκείου Λαμίας επί 
σειρά ετών.  

Έπειτα από καταγγελίες και την δικαιολογημένη δημοσιότητα για 67 κρούσματα από 
τροφική δηλητηρίαση σε 7 διαφορετικά δημοτικά σχολεία στον Δήμο Λαμιέων από σχολικά 
γεύματα που παράγονταν και διανέμονταν από την «Γιαννίτσης Logistics», εγείρονται 
εύλογα, πλέον  σοβαρά ερωτήματα, ενδεικτικά  για τήρηση των κανόνων υγιεινής και 
ασφάλειας καταρχάς ως προς την αποθήκευση και φύλαξη με τους ισχύοντες κανόνες 
υγιεινής των πρώτων υλών παρασκευής ως και των προς χρήση νωπών προϊόντων  και 
περαιτέρω τόσον κατά την διαδικασία παραγωγής και διάθεσης των γευμάτων, όσον και 
για όλο το προπαρασκευαστικό στάδιο των γευμάτων, ως επίσης της καταλληλότητας των 
εργαζόμενων  στην παραγωγή αυτών, ως και πλέον τούτων, για την τήρηση των κανόνων 
διάθεσης προς ασφαλή κατανάλωση και περαιτέρω από μαθητές, σπουδαστές, 
ιατρονοσηλευτικό προσωπικό και ασθενείς σε νοσοκομεία.  

Επειδή στις εγκαταστάσεις της επιχείρησης  «Γιαννίτσης Logistics»  εκδηλώθηκε 
πυρκαγιά, με αποτέλεσμα την ολοσχερή καταστροφή τμήματος- αποθηκευτικού χώρου 
τούτων την Κυριακή  19 Μαΐου 2024. 
Επειδή σύμφωνα με ανακοίνωση του ΕΦΕΤ, την Δευτέρα 20  Μαΐου, δηλαδή την 
επόμενη ημέρα της πυρκαγιάς, θα ελάμβανε χώρα προγραμματισμένος έλεγχος των 
εγκαταστάσεων της εταιρίας «Γιαννίτσης Logistics»,  

Επειδή δόθηκε εντολή από την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, για τη διερεύνηση της 
υπόθεσης και πιθανής σχέσης μεταξύ της δηλητηρίασης και της πυρκαγιάς.   

Επειδή από δημοσιεύματα έχει γίνει γνωστό ότι έχουν αποσταλεί ή κοινοποιηθεί 
καταγγελίες Συλλόγων Γονέων και κηδεμόνων μαθητών σχολείων της Λαμίας προς την 
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Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής μέριμνας ΠΕ Φθιώτιδας, τον ΟΠΕΚΑ, 
Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, όσον αφορά 
τα γεύματα προερχόμενα από την εν λόγω εταιρεία. 

Επειδή Η «Γιαννίτσης Logistics» φέρεται να είναι στενός συνεργάτης του Δημοσίου, 
φορέων του Δημοσίου και ΝΠΔΔ, έχοντας αναλάβει ένα μεγάλο αριθμό έργων από το 
ελληνικό Δημόσιο, που αφορούν κυρίως τη σίτιση σε νοσοκομεία και σχολεία, 

Επειδή η υπ’ αριθμ: 4867 Ερώτηση παραμένει αναπάντητη, 

 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Έχουν διενεργηθεί έλεγχοι από τον Ε.Φ.Ε.Τ στην επιχείρηση «Γιαννίτσης 
Logistics» από το έτος 2019 έως και σήμερα, ανά έτος και ανά μήνα; Εάν ναι,  να 
κατατεθούν τα αντίστοιχα αναλυτικά πορίσματα αυτών. 

 
2. Έχουν διενεργηθεί έλεγχοι από τους Επόπτες Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδος στην «Γιαννίτσης Logistics» από το έτος 2014 έως και σήμερα, 
ανά έτος και ανά μήνα; Αν ναι να κατατεθούν τα πορίσματα αυτών. 
 

3. Σε ποιές ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, έκαστος των ερωτώμενων Υπουργών,  
έπειτα και από τις πρόσφατες καταγγελίες για τροφική δηλητηρίαση 67 ατόμων 
στα δημοτικά σχολεία στον Δήμο Λαμιέων; 
 

4. Πως αντιμετωπίστηκαν κάθε μια από τις συγκεκριμένες διαμαρτυρίες των 
Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων μαθητών σχολείων ή κηδεμόνων μαθητών ή 
καταναλωτών περί της άνω εταιρίας σε ένα έκαστο των αναφερόμενων 
Υπουργείων και ποιες οι υπηρεσιακές και πολιτικές ενέργειες ενός εκάστου από 
εσάς;  

5. Έχει ζητηθεί από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος η σύσταση και λειτουργία 
Γενικής Διεύθυνσης ΕΦΕΤ στην Λαμία - έδρα της Περιφέρειας, ως προβλέπεται στο 
ισχύον θεσμικό πλαίσιο περί ΕΦΕΤ; Εάν ναι πότε; Να κατατεθεί το σχετικό 
έγγραφο. 
 

6. Έχει υπάρξει μέριμνα για να διενεργούνται και έχουν διενεργηθεί έλεγχοι κατά 
τακτά χρονικά διαστήματα των σχολικών γευμάτων που διανέμονται σε μαθητές 
δημοτικών σχολείων, που παρασκευάζονται από την άνω εταιρία; Να κατατεθεί το 
σχετικό έγγραφο. 
 

7. Έχουν αποφασισθεί προδιαγραφές από καθένα των ερωτώμενων υπουργείων, για 
το όλο φάσμα παρασκευής σχολικών γευμάτων;  Εάν ναι, έχει τυχόν υπάρξει 
επικαιροποίηση αυτών; Να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα. 
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8. Η Κεντρική Κυβέρνηση ανάλογα με την αρμοδιότητα εκάστου ερωτώμενου 
Υπουργείου  και η Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση Στ. Ελλάδας, είχαν εξαντλήσει τις 
υποχρεώσεις τους, όσον  αφορά την υγιεινή και ασφάλεια των καταναλωτών, από 
τα παρασκευαζόμενα προϊόντα της επιχείρησης «Γιαννίτσης Logistics»;  

 
9. Κρίνει η Κυβέρνηση, ότι  το συγκεκριμένο σοβαρό περιστατικό που εγκυμονεί 

κίνδυνο για την υγεία των μαθητών και γενικά για την υγεία των πολιτών, αφορμή 
για την σύσταση του Ε.Φ.Ε.Τ στην Π.Ε Στερεάς Ελλάδας; 
 

Παρακαλείσθε όπως καταθέσετε στην Βουλή τα αιτηθέντα έγγραφα. 
 
 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  
 

 
Γιώργος Μουλκιώτης 

 
 

Ιωάννης Τσίμαρης 
 

 
Ανδρέας Πουλάς 

 
 

Στέφανος Παραστατίδης 
 
 
 
 




